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Του Β. ΧΙΩΤΗ

ΣΕ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ αργία παρ’ ολίγον 
να τεθεί αυτή την εβδομάδα η Εθνι
κή Αντιπροσωπεία επειδή για πρώτη φο-

ρά τα τελευταία είκοσι πέντε χρόνια οι τους και έδωσαν στη δημοσιότητα αμέσως
βουλευτές δεν είχαν στη διάθεσή τους ού
τε ένα νομοσχέδιο για να συζητήσουν! Με 
εξαίρεση τις πρώτες ημέρες της Μεταπο
λίτευσης η Βουλή είχε πάντοτε νομοθετι
κές εκκρεμότητες, ενώ δεν ήταν λίγες οι 

. φορές που χρειάστηκε να χαρακτηριστούν 
■ κάποια νομοσχέδια «επείγοντα» προκει- 

μένου να επιταχυνθεί το νομοθετικό έργο.
Η εικόνα αυτή φαίνεται όμως ότι αποτε
λεί ορισπκά παρελθόν, αφού, μετά τη συ
μπλήρωση σχεδόν δεκαπέντε ετών της 
ίδιας κυβέρνησης σιην εξουσία, οι υπουρ
γοί θεωρούν ότι δεν έχουν ακόμη πολλές 
νομοθετικές πρωτοβουλίες να αναλάβουν, 
ενώ η κόπωση των εκλογών και η θερινή 
ραστώνη επιβαρύνουν ακόμη περισσότερο 
την κατάσταση.

Χρειάστηκε να τεθεί σε συναγερμό η ηγε
σία του υπουργείου Ανάπτυξης και να πα-, 

? ραβιαστούν αρκετές διατάξεις του Κανο
νισμού της Βουλής για να κατατεθεί τελι- 
κώς ένα «νομοσχέδιο-σκούπα» από το
υπουργείο Ανάπτυξης και έτσι οι βουλευ- λο για τη «μεταφορά του συντελεστή δό-
τές Θα έχουν απασχόληση και τις προσε
χείς ημέρες. ’ .. i

• Οι μεγάλες εκκρεμότητες >
Ομως ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Απ. Κα- 

' κλαμάνης αλλά και ο Γενικός Γραμματέας 
του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμί- 
δης (που έχει την ευθύνη της εποπτείας του 
νομοθετικού έργου της κυβέρνησης) δεν 
κρύβουν πια τη δυσφορία τους για την αδια

φορία που επιδεικνύουν κάποιοι υπουργοί 
. στα κοινοβουλευτικά τους καθήκοντα.

«Υπάρχουν κάποιοι υπουργοί που προ
εκλογικά διατυμπάνιζαν τα νομοσχέδια 
που είχαν από τότε έτοιμα στα υπουργεία

μετά τις εκλογές» παρατηρούν κάποια άλ
λα στελέχη του ΠαΣοΚ. «Αλλά από τα νο
μοσχέδια αυτά που έχουν προετοιμαστεί 
από τον Απρίλιο ελάχιστα έχουμε δει να 
κατατίθενται στη Βουλή».

Σύμφωνα με τις πληροφορίες του «Βή
ματος», την προσεχή εβδομάδα θα κατατε
θεί στη Βουλή το νομοσχέδιο του υπουρ-
γού Δημόσιας Τάξης κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, 
που ρυθμίζει διάφορα θέματα ειδικών 
φρουρών, ενώ θα ακολουθήσει το περί
φημο νομοσχέδιο της υπουργού Δημόσιας
Διοίκησης κυρίας Βάσως Παπανδρέου για 
τη μεταναστευτική πολιτική?; >4.

■ . Εκκρεμότητες όμως έχουν αρκετά ακό-. ριν<^ τθ διαδικασία. . , ,
μη υπουργεία, των οποίων οι ηγεσίες δεν , ^ια τους ίδιους λογους (χωρίς όμως αυ- 
έχουν τη Βουλή στις πρώτες προτεραιότη- τθ να αποτε^ει δικαιολογία) οι συνεργάτες 

του υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οι
κονομικών κ. I. Παπαντωνίου κατέθεσαν 
στη Βουλή τον νέο νόμο για το Χρηματι- 

- στήριο με διάταξη που υπήρχε στον τίτλο, 
• αλλά όχι και στις διατάξεις του νομοσχε

δίου, αφού στο μεταξύ είχε αποσυρθεί! 
(Ηταν η περίφημη διάταξη για το ιπποδρο-

τες. .... ...................
Από τον περασμένο χειμώνα ο υπουργός 

ΠΕΧΩΔΕ κ. Κ. Λαλιώτης έχει ανακοινώσει 
το νομοσχέδιο για την «ασφάλιση των κτι
ρίων από τους σεισμούς» αλλά και ένα άλ-

μησης». Πρόσφατα ανακοίνωσε νέο νο
μοσχέδιο για την «εναλλακτική διαχείριση
των απορριμμάτων», αλλά κανένα από τα 
τρία δεν κατατέθηκε ακόμη στη Βουλή.

Ο υπουργός Γεωργίας κ. Γ. Ανωμερί- 
της κρατά ακόμη στα συρτάρια του το νο
μοσχέδιο για το «ιδιοκτησιακό καθεστώς . 
σε βοσκοτόπια και δάση», ενώ ο υπουρ
γός Δικαιοσύνης κ. Μ. Σταθόπουλος δεν 
έχει ακόμη αποφασίσει αν θα εισηγηθεί 

το νομοσχέδιο του προκατόχου του κ. Ευ. 
Γιαννόπουλου για τις «μονάδες μέριμνας 
νέων»..

• Απίστευτες προχειρότητες
Αλλά ακόμη και οι υπουργοί που αποφασί
ζουν κάποια στιγμή να καταθέσουν κάποιο 
νομοσχέδιο ή κάποια άλλη πρωτοβουλία τους 
στην Εθνική Ανππροσωπεία το πράττουν με 
απίστευτη προχειρότητα, δημιουργώντας συ
χνά σημανπκά προβλήματα στο προεδρείο 
αλλά και στις υπηρεσίες της Βουλής.

Από τη βιασύνη τους να προλάβουν να 
καταθέσουν νομοσχέδιο σπ] Βουλή την Τρί
τη οι συνεργάτες του υπουργού Ανάπτυξης 
κ. Ν. Χριστοδουλάκη κατέθεσαν το κείμε
νο χωρίς έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου 
του Κράτους αλλά και χωρίς τις τροποποι
ούμενες διατάξεις, μπλοκάροντας προσω- 

μιακό στοίχημα.)
..Την Τετάρτη εξάλλου ο υπουργός Μετα

φορών κ. Χρ. Βερελής αναγκάστηκε να 
ανακαλέσει τον διορισμό του κ. Ανδρ. Λα- 
μπρινόπουλου σιη θέση του προέδρου του 
Οργανισμού Σιδηροδρόμων Ελλάδος επει
δή του είχε επιτρέψει να αναλάβει τα κα
θήκοντα του προτού εγκριθεί η τοποθέτη
ση του και από την αρμόδια επιτροπή της 
Βουλής!


